CHESTIONAR LICENTA 2003
DISCIPLINA DRUMURI |

1. Clasificarea tehnica a drumurilor publice din tara noastra se face in functie de:
a). intensitatea medie zilnica anuala a traficului de perspectiva,

b). numarul benzilor de circulatie;

C). vitezade proiectare.

2. In cate clase tehnice pot fi incadrate drumurile de interes national ?:
a).in 3 clase tehnice;
b).in 5 clase tehnice.
C).in 2 clase tehnice

3. Echivalareatraficului de autovehicule fizicein trafic de vehicule @alon de tip greu
se facein scopul:

a). sabilirii clasei tehnice adrumurilor;

b). dimensiondrii structurilor rutiere;

c). sabilirii nivelului de serviciu a drumurilor existente.

4.Curba debitelor orare clasate serveste pentru stabilirea:
a). intensitatii medii zilnice anuale a traficului;

b). intensitatii orare de calcul;

c). fadorului de varf instantaneu.

5. Intensitatea medie zilnica anuald a traficului de perspectiva se stabileste pe baza
investigatiilor de tip:

a). anchete de circulatie;

b). recensamanturi de circulatie;

C). special.

6. Capacitatea de circulatie reprezinta:

a). numarul maxim de vehicule etalon de tip greu care se afla pe lungimea de 1 km de
drum, la un moment det;

b) numarul maxim de vehicule etalon autoturisme care pot trece printr-o sectiune a
unui drum, n unitatea de timp, in conditii date de elemente geometrice ale drumului si de
compozitie a traficului;

¢). numarul maxim de vehicule fizice care trec pe un drum in rampa, in timp de ora.

7. Ipoteza adoptatd pentru combaterea derapajului ia in consideratie efectul gravitatiei
impreund cu urmatoarele efecte:

a). efectul frecarii transversale;

b). efecul deverului unic pozitiv;

¢). efectul deverului unic pozitiv cumulat cu efectul frecarii trensversale.



8. Coeficientul de frecare transversald mobilizatd are urmatoarele valori adoptate de
STAS 863-85:

a).sub 0,05

b).0,05... Q15

¢).cel putin 0,30

9. Pentru curbele a caror raza face parte din categoria razelor curente coeficientul de
confort (k = i—(p ) arevalorile:

a). peste 3,0;
b). sub 1,0;
c).15....30

10. Pentru curbele a caror raza face parte din categoria razelor minime deverul pozitiv
poate aveavalorile:

a).2%....7%;

b). intotdeauna 7%;

C). uneori peste 7%.

11. Pentru curbele alcatuite din doud clotoide si arc de cerc, lungimea rampei de
racordare este egald cu:

a). lungimea arcului de clotoida si jumatate din lungimea arcului de cerc

b). lungimea de @nvertire-supralargire;

¢). lungimea de convertire supralérgire, plus lungimea arcului de clotoida

12. Profilul transversal cu dever nul se intdlneste la amenajarea urmatoarelor
combinatii de curbe succesive:

a). curbe de acelasi sens ale caror raze fac parte din categoria razelor minime;

b). curbe de sens contrar ale caror raze fac parte din categoriarazelor recomandabil €;

C). curbe de sens contrar amenajate @ dever unic.

13. Relatia de calcul a razei minime gi/sau curenta este:
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14. In cazul racordarii cu clotoida, relatia: A = reprezinta:

a). variatia acceleratiei normale;
b). raportul sumei minime amodulilor clotoidelor succesive;
¢). lungimea maxima admisa pentru suprapunerea clotoidelor succesive.

15. Pentru stabilirea distantei de vizibilitate in cazul ocolirii este necesarad
cunoasterea:

a). distantei (distantelor) totale de franare;

b). elementelor traiectoriei curbilinii §i a timpului necesar pentru manevra de ocolire;

c). starii tehnice a vehiculului care efectuiaza ocolirea.



16. Pentru acceasi viteza de proiectare, valoarea cea mai mare a distantei de
vizibilitate este necesara pentru:
a). circulatia in curbele drumurilor cu doud sau mai multe benzi de circulatie aldturate;

b). asigurareaposibilitatilor de depasire;
c). oprirea pentru evitarea coliziunii cu un obstacol stationar.

17. Pentru stabilirea campului de vizibilitate in curba trebuie cunoscute urmatoarele
elemente:

a). distanta de vizibilitate;

b). distanta de vizibilitate si viteza de proiedare.

c). distanta de vizibilitate, raza curbei, litimea benzii interioare de circulatie
alcdtuirea curbei (arc de cerc sau si arce de curbe progresive) si unghiul dintre aliniamente.

18. Valoarea declivitétii maxime admisibile in curba depinde de:
a). vitezade proiedare;
b). viteza de proiectare si raza curbei,;

¢). viteza de proiectare, raza curbei si valoarea deverului unic.

19. La modernizarea drumurilor, valoarea unei declivitati poate impune :
a). viteza de proiectare si tipul de imbracaminte;

b). compensareaterasamentelor;
¢). intensitatea medie zilnica anuald a traficului.

20. Benzile suplimentare pentru vehicule lente se realizeaza in rampe pentru:
a). evitareamicsorarii nivelului de serviciu,
b). asigurarea vizibilitatii;
¢). asigurarea nivelului de serviciu pe drumurile de clasa tehnica II.

21. Marimea pasului de proiectare se stabileste in functie de:

a). distanta de vizibilitate,

b). volumul de terasamente;

¢). viteza de proiectare si elementele geometrice ale racordarilor verticale adiacente.

22. Raza racordarilor verticale convexe se adopta dupa criteriul:
a). volum minim de terasamente;

b). vizibilitate in profil longitudinal ;

¢). scurgerea apelor din precipitatii.

23. Daca 1n plan orizontal si in plan vertical curbele se suprapun, inflexiunea aparenta
(falsd) a traseului poate fi evitatd prin adoptarea

a) corelatiei: Ryertic. > (6...12) Royiz

b) reducerea lungimii racordarii verticale;

C) sporirea lungimii racordarii verticale.

24. Fatéd de lungimea efectiva a drumului lungimea virtuald este:
a). mai mare;

b). mai mica;

¢). depinde de situatie:



25. Un profil transversal tip este reprezentativ pentru:
a). drumul in intregime;

b). fiecae 100 m lungime de drum;

C). un sedor de drum.

26. Conform normelor romanesti, inclinarea taluzului la un profil transversal de
debleu cu adancimeasub 12 m, depinde de:

a). tipul (natura) rocii sapate;

b). volumul de terasamente;

). nu depinde de nimic, este intotdeauna 1. 1,5.

27. Latimea supralargirii In curba pentru drumurile pubice depinde :

a). de tipul vehiculului cu latimea de max. 2,50 m, considerat reprezentativ pentru
circulatia pe drumul studiat;

b). numai de raza arbei;

¢). de raza curbei si de tipul vehiculului considerat reprezentativ;

28. Supralargirea partii carosabile, indiferent de numarul benzilor de circulatie, se
amenajeaza intotdeauna numai pentru :

a).curbele avand razapeste 100 m;

b).curbele avénd razadin caegoriarazelor minime;

c).curbele avand razade maximum 225 m.

29. La curbele cu raza din categoria razelor minime, supralargirea avand latimea
pentru intreaga parte carosabild se introduce:

a). numai pe lungimea acului de cec;

b). dupa caz, pe lungimea arcului de clotoida si lungimea arcului de cerc;

¢). numai pe lungimeade @nvertire-supralargire.

30. Cum se poate interveni pentru accelerarea procesului de tasare prin drenare la
executia rambleurilor cu indltime mai mica de 4,0 m la mlastini de cdegorial-a?

a) prin saltea drenanta

b) prin piloti drenanti verticali

C) prin transsee drenante longitudinale.

31. Cum se poate interveni pentru acelerarea procesului de tasare prin drenareala
executia rambleurilor cu indltime mai mare de 4,0 m la mlastini de cdegorial-a?

a) prin piloti drenanti verticali

b) prin transee drenanta transversala

C) prin trangee drenanta longitudinala.

32. Cum se realizeaza rambleul la mlastinile de categoria a 11-a?

a) dacd adancimea mlastinii este mai mare de 3,0 m rambleul se scufunda minim 3,0
m

b) se coboard rambleul pana la fundul stabil al mlastinii indiferent de inaltimea
rambleului i addncimea mlastinii

¢) dacd adancimea mlastinii nu depaseste 3,0 m, rambleul indiferent de inaltime se
ageaza pe fundul stabil al mlagtinii.



33. Distanta dintre centrul de greutate al Tncarcaturii de exploziv si suprafata libera

cea mai apropiatd poartd numele de:

mic?

a) indicede auncare
b) razade auncae
C) anticipanta

34. Cat poate ocupa incarcatura de exploziv din lungimea gaurii de mind cu diametrul
a) 1/3 dnlungimea gaurii de mina
b) Yadinlungimea gaurii de mina

¢) Y2dinlungimea gaurii de mina

35. Relatia Q = a(b+w).h.q.f(n) reprezintd relatia de determinare a cantitétii de

exploziv Tn metoda de realizare a sapaturii prin sfardmarea pe loc a rocii pentru:

a) gauri de mind pe doud randuri
b) gauri de mind pe un singur rand
C) camere de mina

36. Indicele de aruncare este in functie de:
a) razade auncare

b) razapéniei de auncae

¢) duritatearocii

37. Dacd la metoda de sapare prin aruncarea rocii sfairamate adancimea debleului H

este mai mica decat cea rezultatad din relatia: H « b/2(n-m), incarcaturile de exploziv:

a) se ageaza pe un singur rand
b) se aseza pe doud randuri
¢) solutia nu este posibila.

38. Unde se executd rigole de acostament?

a) incurbe airazesub 100m

b) latoate drumurile de mare viteza

C) pe acostamentul din interiorul curbelor convertite sau supradnaltate atunci cand
Prambles = 3,0 m si n aliniament atunci cand hygmnpley = 5,0 M

39. Cota fundului santului lateral trebuie sa se prevada cu:
a) min. 10cm sub cota de acostament
b) min.15cm sub cota de acostament
c) min. 25cmsub cota de acostament

40. Relatia Q = m.S.i.. @ reprezintd conform metodei romanesti, metoda de calcul a:
a) debitului necesar

b) debitului cgpabil

¢) debitului din topirea zapezii

41. Relatia Q = S.v reprezintd conform metodei romanesti
a) relatia de calcul a debitului din topirea zapezii

b) relatia de calcul a debitului capabil

c) relatia de calcul a debitului necesar



42. Conform metodei romanesti ploile sunt caracterizate prin:
a) durata, intensitate si frecventa

b) suprafata pe care cad

¢) timpul si anotimpul in care cad

43. In metoda SETRA se calculeaza:

a) lungimea admisibila a santului

b) debitul/panta admisibila a santului

C) raza hidraulica/perimetrul udat al santului

44. Rambleurile realizate prin depozitarea directa a hidromasei trebuie mmpadate:
a) cu uilaevibratoare detip geu

b) cu cilindri compadori de tip mediu

C) nu necesitd compactare artificiala.

45. Ce valoare a indicelui de grupa ( Ig) atestd un pdmant bun pentru terasament
rutier?

alg<9

b) 15<1

C)lg=2...4

46. Vaoare indicelui de consistenta (Ic) a pamantului pentru o compactare eficace:
al.=08

b) I.=1,3

0 le=11

47. Treptele de infratire se executd in contrapantd daca:

a) apele provenite din precipitatii se pot infiltra pana la trepte;
b) pdmantul din rambleu are permeabilitatea redusa;

¢) solutia este impusa de conditii de stratificatie.

48. Camerele de imprumut se executa:

a) numai cu pantd transversald de 1...3 %

b) numai cu pantd longitudinala de 0,2 ... 0,8 %

¢) cu panta transversala (1...3 % ) si longitudinala (0,2 ... 0,8%).

49, Santurile de garda se recomanda a fi realizate prin udare i compactare in cazul:
a) pamanturilor loessoide;

b) pamanturilor tip Ps;

b) pamanturilor tip Ps.

50. Santurile de garda se executd In cazul profilurilor transversale de:
a) rambleu;

b) debleu;

C) rambleu si debleu.



